

# 三大干部学院两所同日换领导

## 级别真不低,省委副书记兼任副院长



18日,两则干部任职消息引人关注,一个是江西省委副书记姚增科兼任中国井冈山干部学院第一副院长;另一个是陕西省委副书记毛万春兼任中国延安干部学院第一副院长。

正值江西和陕西两会召开,干部出现新的职务任命实在正常,不过他们所在的两大干部学院,以及其所属的中国干部培训三大系统,值得一说。

本报记者 申慧凯

### 中组部部长兼任三所干部学院院长

18日,中国延安干部学院官网“现任领导”更新,陕西省委副书记毛万春已兼任学院第一副院长。毛万春曾先后在河南多地任职,2013年5月调赴陕西担任省委常委、组织部部长,2016年11月出任省委副书记一职。

同日,中国井冈山干部学院领导也出现变动,江西省委副书记姚增科已兼任学院第一副院长。姚增科长期任职中纪委,2015年1月空降天津任纪委书记,2016年10月转任江西省委副书记。

不过记者注意到,这次调整的延安、井冈山两大干部学院,再加上位于上海的浦东干部学院,并列为中共十六大后同期成立的三大干部学院,且来头不小。资料显示,2002年中

共十六大召开后,党中央作出了成立中国浦东、井冈山、延安三所干部学院的重大决策。3年后的2005年3月,在相隔不到一周的时间内,三大干部学院相继开学,来自全国的500余名官员首批受训。

三所学院均是中央直属事业单位,国家财政全额拨款,均由中组部直接管理,所在省一级党委协助管理。从职位来看,三大学院院长由中组部部长兼任,第一副院长通常为本地省(市)委分管组织工作的副书记兼任。

目前,三大学院院长都由中组部部长赵乐际兼任,在延安、井冈山两学院第一副院长更新为毛万春和姚增科后,浦东干部学院第一副院长仍由上海市委副书记、常务副市长应勇兼任。

### 请假不及时 部级干部也得补假条

说起这三大干部学院,就不得不提中国目前的干部培训



2015年1月,习近平和中央党校第一期县委书记研修班学员交谈。 据新华社

体系,主要由各级党校、行政学院、干部学院三大系统构成。不少人好奇,很多干部甚至是省部级干部参加培训,学习状态是怎样的,从此前的报道中可以看出一些端倪。干部们在中央党校培训时,除了基础理论学习,还会互相讲课,分享各自经验。在重要时间节点,中共最高领导也会为学员们做培训。比如十八大以来,习近平就曾多次在中央党校“授课”,国家治理现代化、依法治国等等,都是重要话题。

还有一个问题,干部请假

怎么办?中央党校规定,请假2天由组织员批准;请假2-7天由组织员批准;请假7天以上由副校长批准。中央党校一直流传着“黄菊请假”的故事,1993年,时任上海市市长的黄菊在省部班学习,其间上海有个重要活动要他参加。时间急,黄菊便找到学员管理部门请假,并表示中午乘飞机回上海,晚饭前赶回来。回来后,此事本无人知晓,谁知当晚《新闻联播》将他参加活动报道了出去。当时与黄菊同班学习的最高检察长张思卿看到这则报道,开玩

笑问黄菊干什么去了,黄菊只好“交代”请假经过,补办了一张上海市委组织部盖章的正式请假条。

相比中央党校,上述三大干部学院的培训方式和本地结合更足一些。以浦东干部学院为例,一方面是上海丰富的党史纪念馆、遗址资源,一方面是长三角地区改革开放经验,都是其办学特色。井冈山和延安就更明显了,因为红色资源都比较独特,成为其对党员进行党风党纪教育的重要法宝。

# 宗庆后称娃哈哈要缴500多种费

## 两部委核算发现实缴212项

本报讯 继玻璃大王曹德旺谈税负后,娃哈哈集团董事长宗庆后日前在接受媒体采访时说“中国税负确实太高了”,“乱七八糟的税太多了,光我们就要缴500多种费,我们去年1到11月份缴费,已经有4000多万元了,这还算少的,有些国企还有其他的费。”针对娃哈哈反映的问题,1月18日,财政部、国家发改委作出相关回应。

有关负责人表示,财政部、

国家发改委高度重视企业反映的问题,委托浙江省等25个省(区、市)财政、价格及其他有关部门协助核对娃哈哈集团及所属企业的缴费情况,采取与企业座谈、查账对表等方式逐笔核对。此前,浙江省有关部门已公布了具体核对情况。

娃哈哈集团提供了所属131家企业2013年以来曾发生过的缴费项目共533项。经核,2015年有支出数据的实际缴费项目为317项,与企业提供

的缴费项目相差216项。一方面是因为2015年娃哈哈集团及所属企业没有开展如资产评估、开业公告、商标注册等业务,也没有相关缴费;另一方面是因为国家及地方近年已经取消或停征部分收费项目,如工商注册登记费、原产地证书费、海关监管手续费、征地管理费、档案保管费等。

需要说明的是,317项收费的计算口径和国家收费目录清单公示的口径有所不同。

如,国家批准设立的计量检定费1项行政事业性收费,企业按照计量器具的不同,分别记录为水表检定费、流量计检定费、温度计检定费、砝码检定费等64项收费。剔除这些重复计算后,2015年娃哈哈集团及所属企业的缴费项目为212项,缴费金额7412.07万元,包括:一是政府性基金2项,全部为国家设立项目,共3456.43万元;二是行政事业性收费26项,其中,国家设立22项,地方

设立4项,共2185.25万元;三是国有资源有偿使用收入(排污权出让收入)1项,为国家设立项目,共372.91万元;四是经营服务性收费148项,共1236.30万元;五是协会商会会费、订刊费等其他收费35项,共161.17万元。

两部委指出,2016年娃哈哈集团尚无全年数据,但从2016年1月-9月数据看,较2015年同期在缴费项目和金额上,均有一定程度减少。 据央视

齐鲁晚报 分类广告  
订版电话: 0531-85196183

### 声明公告

●天安人寿保险股份有限公司济南市槐荫支公司经营保险业务许可证编号为000034370104遗失,声明作废

●遗失声明南京市消防工程有限公司济南安装分公司税务登记证副本鲁税济字370102575561597丢失



挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 www.qilwb.com.cn 进行在线挂失根据系统提供选项,填写姓名、电话以及刊登内容后,系统自动计算字数并结算,通过支付宝进行支付。刊登挂失广告格式可扫描二维码,进行参考。

●遗失声明本单位南京市消防工程有限公司潍坊分公司不慎遗失潍坊金通置业开具的质保金收款收据1张,收据号0008578开具时间2013年9月11日,金额为41673元,特声明作废

●遗失声明本单位南京市消防工程有限公司潍坊分公司不慎遗失山东金庆建设集团有限公司开具的质保金收款收据1张,收据号0013662开具时间2015年9月17日,金额为95500元,特此声明作废

### 寻尸

●寻男尸,尸长1.7米,双眼皮,年龄25-45之间,外穿蓝色休闲棉外套,内穿红横条绒保暖内衣。请知情者及家属联系 0531-82840264

## 选派第一书记,看山东省科技厅咋做的

# 集全厅之力做好第一书记工作

本报讯 省科技厅按照省委办公厅、省政府办公厅《关于从省直单位选派第三批第一书记抓党建脱贫攻坚的意见》和山东省选派第一书记工作领导小组办公室《关于做好省派第三批第一书记报名工作的通知》要求,创新选派方式,有效激发了第一书记报名的积极性和做好第一书记工作动力,全厅除知识产权局单独组织之外,共47名同志报名,其中机关35名同志,占机关人员总数的50%,厅党组从中遴选5名同志参加第三批第一书记。

第一书记是党组织派出的抓党建促脱贫攻坚的工作队。省科技厅在第一书记的选派方式上,由人事处组织改为机关党委组织,人事处配合,由处室、单位推荐改为基层党支部推荐,切实体现第一书记是党组织选派出去的干部;在赋予任务上,由“授人以鱼”改为“授人以渔”,注重通过增强村支部的脱贫能力实现长久帮扶;在考核方式上,由以考核实现脱贫指标为主改为考核村支部领导脱贫工作能力为主。通过这几个改变,更加突出了党建特色,强化了第一

书记的角色定位和抓党建促脱贫攻坚的职责意识,积极主动地把习总书记为核心的党中央和省委、省政府对困难群众的关心爱护送到第一线。

为了充分调动报名参加第一书记和做好第一书记工作的积极性,省科技厅制定了一系列的倾斜政策。在开展工作上,除上级规定的政策给足给到位之外,每位厅党组成员挂靠一个帮扶村,厅机关相关处室在政策允许范围内给予经费、项目上的支持,集全厅之力共同做好第一书记工作。(本报记者)